

### Описание программы подготовки специалистов среднего звена (ППССЗ)

<b>Специальность</b>	38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)
<b>Уровень</b>	Базовый
<b>Профиль</b>	Экономический
<b>Дата начала подготовки по очной форме</b>	1993 г.
<b>Уровень образования необходимый для приема на обучения по ППССЗ</b>	Среднее общее образование.
<b>Условия приема</b>	Прием на обучение осуществляется на общедоступной основе.
<b>Цели и задачи ППССЗ</b>	Цель: обеспечение эффективной реализации ФГОС с учетом интересов обучающихся и работодателей по специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям). Задачами ППССЗ являются: формирование общих и профессиональных компетенций, развитие личностных качеств обучающихся в соответствии с требованиями ФГОС СПО по данной специальности; учебно-методическое обеспечение реализации ФГОС СПО по специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям).
<b>Нормативная правовая база разработки ППССЗ</b>	Федеральный закон РФ от 29.12.2012 «Об образовании в РФ»; Федеральный государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования по специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации № 350 от 18.04.2014г.; Устав ВоГУ; Действующие нормативные правовые акты.
<b>Предметная (цикловая) комиссия по специальности</b>	<u>Председатель</u> – преподаватель высшей квалификационной категории Галина Владимировна Смирнова; преподаватели высшей квалификационной категории: Анна Валерьевна Патракеева, Анна Юрьевна Земцова; преподаватели первой квалификационной категории: Ирина Сергеевна Усова, Анна Александровна Швецова, Тамара Германовна Воробьева.
<b>Основные характеристики программы</b>	<u>Форма обучения</u> – заочная. <u>Срок получения среднего профессионального образования по ППССЗ заочной формы базовой подготовки</u> – 2 года 10 месяцев. Максимальный объем учебной нагрузки в год составляет 160 академических часов. Основной формой организации образовательного процесса на заочном отделении является экзаменационная сессия в соответствии с графиком учебного процесса. Учебная и производственная практика реализуются студентами самостоятельно. Преддипломная практика – 4 недели. Также проводятся консультации в объеме 4 часа в год на 1 студента.
<b>Наименование квалификации</b>	<u>Бухгалтер</u>
<b>Государственная итоговая аттестация</b>	<u>Защита выпускной квалификационной работы (дипломная работа)</u>
<b>Содержание ППССЗ</b>	<u>ППССЗ включает в себя:</u> Общие положения Характеристика профессиональной деятельности выпускников Общие и профессиональные компетенции, как результат освоения ППССЗ Структура ППССЗ

	<p>Рабочий учебный план  Календарный учебный график  Рабочие программы учебных дисциплин и аннотации к ним  Рабочие программы профессиональных модулей  Рабочие программы практик  Программа государственной итоговой аттестации  Материально-техническое и ресурсное обеспечение реализации ППССЗ  Методическое обеспечение реализации ППССЗ  Программа воспитательной работы  Перечень аттестационных мероприятий  Фонды контрольно-оценочных средств  (протокол методсовета №1 от 29.08.2013)</p>
<b>Результат освоения ППССЗ</b>	Готовность выполнять профессиональную деятельность в соответствии с ФГОС СПО
<b>Структура рабочего учебного плана</b>	<p><u>Рабочий учебный план</u> предусматривает следующие разделы:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. График;</li> <li>2. Сводные данные по бюджету времени;</li> <li>3. План с указанием: <ul style="list-style-type: none"> <li>• наименования циклов, наименования учебных дисциплин и профессиональных модулей;</li> <li>• количества часов учебной нагрузки с разбивкой по курсам, семестрам и видам;</li> <li>• форм контроля.</li> </ul> </li> <li>4. Справочник формируемых компетенций;</li> <li>5. Перечень лабораторий, кабинетов, мастерских и др.;</li> <li>6. Пояснения к учебному плану;</li> <li>7. Сведения о цикловых (предметных) комиссиях.</li> </ol>
<b>Актуальность подготовки по специальности</b>	<p>Актуальность специальности обусловлена увеличением количества коммерческих, кредитных и финансовых организаций, требующих специалистов, сочетающих в себе знания в области бухгалтерского учёта, анализа, аудита, финансов, налогообложения, менеджмента. Наши выпускники успешно работают на предприятиях различных форм собственности, быстро и безошибочно ориентируются в хозяйственной обстановке, понимают рыночную ситуацию и ее тенденции. Объектами профессиональной деятельности выпускников являются: имущество и обязательства организации, хозяйственные операции, финансово-хозяйственная информация, налоговая информация, бухгалтерская отчетность, первичные трудовые коллективы, документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского учета имущества организации, ведение бухгалтерского учета источников формирования имущества, выполнение работ по инвентаризации имущества и финансовых обязательств организации; проведение расчетов с бюджетом и внебюджетными фондами; составление и использование бухгалтерской отчетности.</p> <p>Практико-ориентированное обучение с использованием современных образовательных технологий и проектно-исследовательских методов обучения формирует у студентов креативное мышление, что помогает выпускникам в профессиональной деятельности.</p> <p>Выпускники техникума, освоившие программу среднего профессионального образования, имеют возможность получить высшее профессиональное образование по родственному направлению в сокращённые сроки.</p> <p>ППССЗ предусматривает фундаментальное и специальное изучение студентами основных требований по ведению бухгалтерского учета, объектов учета: первичной и сводной учетной документации; налогового законодательства РФ; Налогового Кодекса РФ; возможностей использования информационных и телекоммуникационных технологий в</p>

профессиональной деятельности бухгалтера. Особое место занимает обучение навыкам документально оформлять и отражать на счетах бухгалтерского учета операции, связанные с движением основных средств, товарно-материальных ценностей, денежных средств; составлять бухгалтерскую и статистическую отчетность; оценивать ликвидность и платежеспособность организации, использовать программное обеспечение для ведения бухгалтерской отчетности.

Выпускники могут работать бухгалтерами в государственных органах федерального, регионального и муниципального уровня: банках, финансовых и страховых компаниях, инвестиционных фондах, кредитных организациях, аудиторских фирмах.

На предприятиях выпускники могут работать бухгалтерами по кассе, по основным средствам, по валютным операциям, по расчету заработной платы и т.п. За ведение всей бухгалтерии отвечает главный бухгалтер. В небольшой фирме бухгалтер несет ответственность за весь учет и отчетность.

Работа бухгалтерии строго контролируется с одной стороны работодателем, с другой – указами и постановлениями Минфина и Министерством по налогам и сборам. Бухгалтер должен иметь представление о всей финансовой картине, чтобы знать, как хозяйственные операции могут отразиться на балансе и отчетности предприятия.

Наши выпускники работают главными бухгалтерами, заместителями и ведущими специалистами на крупнейших предприятиях города и области, в Федеральной налоговой службе, аудиторских фирмах, малых предприятиях, кредитных учреждениях и многих других предприятиях.